
令和５年度 第１０回 国立市スポーツ推進委員定例会 議事録要旨 

 

日 時：令和６年２月８日 午後７時から８時３０分まで 

場 所：国立市役所 第一・第二会議室 

出席委員：武政委員、塩野委員、浜田委員、坂委員、森本委員、保坂委員、五十嵐委員、 

原委員、荻原委員 

欠席委員： 仁科委員、森西委員、佐藤委員 

事 務 局：井田課長、勝田係長、矢部会計年度任用職員 

 

１．議題 

（１）スポーツ子どもの日について 

…資料① 「スポーツこどもの日」タイムスケジュール（案）、「スポーツこどもの日」に

参加する児童の保護者の方へ 

 ・ 事務局より、タイムスケジュールを説明し、事業の流れの最終確認を行った。 

・ 前回の定例会時から変更になった点について、ブラインドサッカーの会場が、都合に

より第一体育館から第三体育館へ、開閉会式の場所も第三体育館になり、受付の場所

は、７号館の入口に変更となった。 

・ 陸上競技の先生方より指示があり、グループの回り方も以下に変更となった。 

ピンク：体操競技→ブラインドサッカー→陸上競技 

イエロー：ブラインドサッカー→陸上競技→体操競技 

ブルー：陸上競技→体操競技→ブラインドサッカー 

（２）令和６年度スポーツ推進委員研修会について 

…資料② 令和６年度スポーツ推進委員研修会について 

・ 事務局より説明あり。来年度国立市は、３市交流会と５市で行う実技研修会の幹事市

になっている。１月定例会で候補日を絞り、欠席の委員にも予定を伺ったところ、３

市交流会は６月２２日（土）、第８ブロック実技研修会については、１０月５日（土）

にする件、確認されたのでこの日程で決定したい。 

・ 実施競技については、いずれの研修会も谷保第三公園でモルック（雨天時は総合体育

館でボッチャ）を実施することが確認された。 

（３）令和６年度社会体育事業について 

 …資料③ 令和６年度社会体育事業等予定（案） 

 ・ 事務局より、年間事業予定について説明した。 

 ・ №１のファミリーフェスティバルについては、財団より協力依頼が届いており、ミニ

体力測定を実施したい。 

 ・ その他、まだ未確定の部分が多いが、確定している部分に関して、今のところ予定の

入っていない委員は、社会体育事業の予定を入れていただきたい。予定については、



今後の定例会で随時更新していきたい。 

２．報告 

（１）その他 

…資料④「社会体育事業報告書」「社会体育研修報告書」 

○令和５年度東京都市町村ボッチャ大会報告 １月２７日（土） 

 ・ 出席した塩野委員、事務局より、事業実施の様子について報告を行った。 

・ 大会のサポーターとして出席し、審判を行った。和気あいあいとしている中でも、目

の離せない試合展開が多かった。国立市から代表で参加した２チームは、ベスト１６

まで進出した。審判を行うにあたって、声掛けやジェスチャーが重要だったので、緊

張した。 

・ 来年度ボッチャくにたちカップを実施するにあたって、今年度国立市の大会では３０

秒ルールを採用した。一方で東京都の大会では２つのタイマーを一人が同時に操作し、

持ち時間３分を計るルールを採用した。こちらは時間をシビアにきっちり計れるが、

２つのタイマーを操作するのは非常に神経を使う。押し間違えて、そのままゲームが

進行してしまうと時間がわからなくなる危険性がある。その時、審判長からの申し合

わせとしては、『タイムキーパーは手を挙げて、審判に状況を説明し、両チームを呼ん

でどうするかを話し合って納得を得る』ということであった。実際今回はそこまでい

ったケースはなかったが、国立市で実際におきた場合どうするか等、今後の検討事項

になってくるかと思う。 

○障害者スポーツフォーラム報告 ２月３日（土） 

・ 出席した五十嵐委員より、スポーツフォーラムの様子について報告を行った。 

・ 『障害者スポーツを支える活動をはじめよう！ひろげよう！』という題名がついてお

り、①裏方スタッフ（手話通訳）の苦労、②話の伝え方、③行動することの意味、④

デフリンピックについて、の報告があった。 

○令和５年度 地域スポーツ支援研修会出欠確認 

・ 市町村部：２月１０日（土）立川市女性総合センター『アイム』 

 参加予定の委員→武政委員、塩野委員、浜田委員、森本委員、保坂委員、荻原委員 

・ 全域：２月１７日（土）文京区民センター 

 参加予定の委員→塩野委員 

以上 


